Analiza funkcjonalna

Lista § 7

Zad 1. Wyznaczy¢ operator sprzezony do kazdego z operatoréow danych w zadaniug na
liscie

Zad 2. Wyznaczy¢ operator sprzezony do operatora A : H — H , gdzie

N H A N| H A
1| Ly[0,1] | (Az)(t) = [ t*sa(s)ds | 3. | L0, 1] (Az)(®) = [} ts%(szds
2. | Ly[—-1,1] | (Az)(?) j; e’z(s)ds | 4. | L,y[0,1] | (Az)(t) = [ t2sz(s)ds — [, ts3x(s)ds

Zad 3. Niech H, K beda przestrzeniami Hilberta oraz niech A, B : H — K bedg lin-
lowymi operatorami ograniczonymi i o, 3 € C. Wykazaé nastepujace wlasnoséi operacji
sprzezenia

i) (@A + BB)* =aA* + BB* (anty-liniowos¢)
ii) (AB)* = B*A* (anty-multiplikatywnosé)
iii) (A*)*=A4 (tnwolucyjnosé)
iv) |1A* = || Al (1zometrycznosé)

v) [1AAf = lAI* (C*-rdwnosc)

Zad 4. Niech H, K beda przestrzeniami Hilberta i niech A L(H) bedzie operatorem
samosprzezonym, to jest A* = A. Pokazaé, 7e

14]] = r(A).

Wyciagna¢ stad ogélny wniosek, ze dla dowolnego ograniczonego operatora liniowego
A: H — K zachodzi

Al = /r(A*A).
Zad 5. Obliczy¢ norme operatora A : (C, | - [|2) — (C™, || - ||,), gdy
N|in|m A N in|m A Nin|m A
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Zad 6. Zbadac zbieznosé ciagu operatorow A, : X — Y, gdy

N X Y A,

1 L L Anz = (2(1), ..., 2(n),0,...)

2. Iy ly Anz = ((1+ Dz(0), .., 0+ Dz(n), z(n + 1),z(n+2),..)
3. o o Az = (0,...,0,2(n),0,0,...

4.1 clo,1] | clo,1] (An2)(t) = ()

5. | CW[0,1] | Ly[0,1] (Anz)(t) = z(t'+7)

6. | CV[0,1] | C[0,1] (Anz)(t) = (™ — t2)2(2)

7. | Lp[0,1] | L;]0,1] (Apz)(t) = (1 — t™)x(t)




